Выступление на районной образовательной конференции 
Кутузовой Ирины Сергеевны, председателя районного родительского актива

14 февраля  2020 года

Уважаемые участники  и гости районной образовательной конференции!
Районный родительский актив в Володарском муниципальном районе работает с 2014 года. Это позволяет родителям услышать важную информацию непосредственно от Управления образования, заинтересованных организаций и ведомств, выработать предложения по совершенствованию работы образовательных  организаций  района.
В родительский актив входят председатели школьных и представители классных родительских комитетов, советов родителей.
В течение 2019 года были проведены собрания районного родительского актива, обеспечено участие родителей в областном обучающем семинаре «Университет педагогической культуры», который состоялся 27 февраля 2019 года на базе Центра эстетического воспитания г.Нижнего Новгорода по теме «Финансовая грамотность родителей и детей», и Большом родительском конгрессе, проходившем 21-22 ноября 2019 года на базе Нижегородского государственного технического университета имени Р.Е.Алексеева.
Родители также имели возможность принять участие: 
14 января 2019 года - в пресс-конференции Министра образования Нижегородской области Злобина Сергея Васильевича  по вопросам организации и проведения ГИА-9, ГИА-11;
23 марта 2019 года - в вебинаре для родителей, имеющих детей с ОВЗ и инвалидностью , по вопросам продолжения образования выпускников;
[bookmark: _GoBack]30 августа 2019 года - в общероссийском родительском собрании с участием министра просвещения Российской Федерации (в то время) Васильевой Ольги Юрьевны в формате  видеоконференции.
В 2019 году на заседаниях собрания районного родительского актива были  рассмотрены вопросы поступления в Нижегородский кадетский корпус имени В.Ф.Маргелова; проведения прививочной кампании, в т.ч. вакцинации против гриппа; профилактики суицидов в подростковой среде; профилактики дорожно-транспортного травматизма; использования средств сотовой связи в образовательных организациях.   
Активное участие в решении вопросов образования принимали  социальные партнеры Управления образования. Так, например, на собрании 30 октября 2019 года на базе МАОУ СШ № 10 и 31 октября 2019 года на базе МАОУ СШ № 3 Акимов Олег Иванович, старший методист Нижегородского кадетского корпуса, рассказал о поступлении в учреждение, а  приехавшие с ним кадеты отвечали на различные вопросы родителей о конкурсном отборе, учебе и проживании, питании и прыжках с парашютом.
        С выступлением по вопросам профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, профилактики гриппа, ОРВИ и вакцинации детей и взрослых на родительское собрание в МАОУ СШ № 10 был приглашен главный врач ГБУЗ НО «Володарская ЦРБ» Клим Васильевич Маниленко, который в интересной форме рассказал об иммунитете человека и необходимости делать прививки, а также призвал родителей к внимательному отношению к изменениям в поведении детей. 
    Решения районного родительского актива рассчитаны на дальнейшую работу общешкольных и классных родительских комитетов, советов родителей  со всеми участниками образовательного процесса.
Хочется отметить, что члены районного родительского актива являются участниками многих муниципальных мероприятий. Прежде всего, родители принимают участие в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации выпускников 9,11 классов и муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, акции «ЕГЭ для родителей», профориентационных мероприятий для родителей детей с ОВЗ. Это способствует пониманию приоритетных направлений деятельности в сфере образования, повышает информированность родителей. 
Считаем, что работу районного родительского актива стоит продолжить и в 2020 году. Это важная составляющая системы государственно-общественного управления образованием в Володарском муниципальном районе.

