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  Отчёт о деятельности Общественного совета по формированию независимой оценки качества работы муниципальных образовательных организаций представляется ежегодно в соответствии с Положением о районной образовательной конференции.                                                                    
      Отмечу, что все образовательные организации нашего района прошли независимую оценку деятельности  в декабре 2017 года. За отчётный период 2018 года на заседаниях Общественного совета были рассмотрены следующие вопросы: 
-  Об основных итогах работы образовательных организаций в 2017-2018 учедном году.

-  О применении эффективных форм работы с учащимися по профилактике правонарушений и вредных привычек.
- О развитии системы общественного наблюдения в системе образования  района.

- О составе Общественного совета по формированию назависимой оценки качества работы ОО на новый период в свете внесённых изменений в статью 95.2 Федерального Закона 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

   Периодичность независимой оценки деятельности ОО решением Общественного совета и действующим законодательством установлена  не реже одного раза в три года и не чаще одного раза в год.  

   В рабочие будни общественного  совета  вошли системное изучение открытой информации о деятельности образовательных организаций, встречи с педагогами, школьниками, родителями. Представители совета принимали участие в качестве членов жюри или общественных наблюдателей на олимпиадах, при проведении  ЕГЭ, ОГЭ,  творческих конкурсов для учащихся муниципального уровня. Члены совета черпают информацию со страниц школьных сайтов. Оценку по ряду параметров, таких как  актуальность  школьного сайта, режим горячего питания, члены совета получали непосредственно от учащихся в ходе бесед, от родителей и учителей, из наглядной агитации и меню, имеющихся в школьных столовых. 
   С целью проведения независимой оценки качества работы ОО в части безопасности, комфортности условий, в которых осуществляется 
образовательная деятельность, учитываются материально-техническое и информационное обеспечение школ, наличие необходимых условий для охраны и укрепления здоровья,  для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья,  для индивидуальной работы, для развития творческого потенциала воспитанников. Важно отметить, что в школах района созданы условия для осуществления образовательной деятельности, воспитательного процесса в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Ферерации».
   Для объективности  и независимости оценочной процедуры совет использует открытые данные итоговой аттестации, анализ  педагогического состава, информацию о взаимодействии с партнёрами, родителями.
  Члены совета сознают, что качество работы ОО  -  это прежде всего качество образования, но не только. Важен  уровень удовлетворённости детей и родителей взаимоотношениями с педагогическим коллективом, прозрачность деятельности образовательных организаций. 
     Отрадно отметить, что для многих членов совета школьная жизнь во всех её проявлениях  органично вошла в их жизнь.  Богатую информацию о работе преподавателей литературы школ района мы получили на конкурсе «Классика - юношеству».  Перед членами жюри - от Общественного совета были мы с Людмилой Павловной Керпелевой – предстал труд педагогов Елены Владимировны Рыжовой, Татьяны Геннадьевны Мироновой, Анатолия Владимировича Туманова, Татьяны Алексеевны Луниной, сумевших продемонстрировать своим учащимся силу любви к поэзии, понимание замысла автора, привить вкус к классической поэзии, взрастить умение завораживающего  чтения.
    В каждом направлении деятельности ОО есть свои лидеры. В духовно-нравственном развитии и воспитании, в краеведении – Г.В. Яковчукова, В.Ю. Зайцев, Н.М. Полежаева, в роботостроении - Т.В. Мельничук. Радует тот факт, что  школа во Фролищах дала возможность осваивать новые образовательные технологии. Признаю, что я, отваечающая за освещение работы нашего совета, часто бывала в школах. Работа в Общественном совете мне нравится, а востребованность рождает  хорошее социальное самочувствие. Благодарю коллег -  Людмилу Павловну Керпелеву, Ольгу Владимировну Лукьяненко, Надежду Николаевну Макарычеву, Андрея Сергеевича Панова, сотрудников Управления образования.
 В соответствии с новыми требованиями законодательства Управлением образования во взаимодействии с Общественным советом при органах районной власти (председатель Т.М. Мастрюкова) и образовательными организациями района проведена работа по подбору кандидитур в состав Общественного совета по формированию независимой оценки работы ОО района на 2019 - 2022 годы. Согласно положению этот совет избирается на 3  года  в составе не менее 5 человек.
     После утверждения нового состава Общественного совета желаю всем его членам здоровья, успехов в работе на благо Володарского муниципального  района. 
.

