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Управление образования

администрации  Володарского муниципального района

Нижегородской области

ПРИКАЗ

27 февраля 2020 г.                                                                                          № 73
Об итогах мониторинга введения федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования в общеобразовательных организациях

Володарского муниципального района
В соответствии с письмом Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области Сл-316-64973/20 от 11.02.2020 г. «О мониторинге федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования» проведено изучение деятельности Управления образования и образовательных организаций по подготовке к переходу на ФГОС СОО. 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить результаты мониторинга ( приложение 1)
2. Информировать руководителей и заместителей руководителей образовательных организаций об итогах мониторинга в рамках совещаний ( приложение 2).
3. Провести заседание рабочей группы по ФГОС СОО для выработки рекомендаций, направленных на решение проблем, выявленных в  ходе анализа.

Начальник Управления образования                                   Н.Г. Соловьева
Приложениеи1

Анализ готовности общеобразовательных организаций

к реализации ФГОС СОО

( по итогам мониторинга «Карта самооценки», 27.02.202г)

В соответствии с письмом Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области  Сл-316-64973/20 от 11.02.2020 г. «О мониторинге федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования» проведено изучение деятельности Управления образования и образовательных организаций по подготовке к переходу на ФГОС СОО. В ходе анализа получена следующая информация:

Общие сведения

- в системе образования района 13 общеобразовательных организаций, из них одно учреждение, организующее деятельность по программам   начального образования, одно учреждение – организует деятельность по программам   основного общего образования  и одиннадцать учреждений – по программам среднего общего образования;

- в 2019-2020 учебном году в общеобразовательных организациях функционируют восемнадцать 9-х  классов, в которых обучается 388 учащихся;

- в ходе проведенного опроса учащихся 9-х  классов, их родителей (законных представителей) предполагают продолжить обучение в 10 классе - 125 человек ( 32,2% от общего количества девятиклассников);

- результаты опроса учащихся показывают, что в ряде образовательных организаций небольшое количество учащихся предполагают продолжить обучение в 10 классе ( МБОУ сш № 1- 4 чел.(9%), МБОУ сш № 2-6 чел. (14,6%), МБОУ сш № 4-6 чел. (27%), МБОУ сш № 5-4 чел. (28,5%), МАОУ сш № 7-5 чел);

- наибольшее количество учащихся, предполагающих продолжить обучение в 10 классе в следующих образовательных организациях: МАОУ сш № 3-26 (32%),  МАОУ сш № 8- 15 чел. (27%), МБОУ сш № 9-20 чел. (20%), МАОУ сш № 10-12 чел. (21%), Гимназия № 1-17 чел. (71%);

Оснащение образовательных организаций

- образовательные организации предполагают задействовать для реализации ФГОС СОО 96 учебных кабинетов, из них 66 кабинетов оборудованы в соответствии с требованиями ФГОС СОО; кабинетов, оборудованных автоматизированным рабочим местом учителя и учащихся всего 7 ( В соответствии с письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 ноября 2011 г. №МД-1552/03 "Об оснащении общеобразовательных учреждений учебным и учебно-лабораторным оборудованием");
- 100% образовательных организаций обладают ресурсами для развития личного опыта применения универсальных учебных действий в экологически ориентированной социальной деятельности, экологического мышления и экологической культуры;  для наблюдения, наглядного представления и анализа данных; использования цифровых планов и карт, спутниковых изображений; для физического развития, систематических занятий физической культурой и спортом, участия в физкультурно-спортивных и оздоровительных мероприятиях; для размещения продуктов познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся в информационно-образовательной среде организации; для  проектирования и организации индивидуальной и групповой деятельности, организации своего времени с использованием ИКТ; планирование образовательной деятельности, фиксирования её реализации в целом и на отдельных этапах; выявления и фиксирования динамики промежуточных и итоговых результатов; для проведения массовых мероприятий, собраний, представлений; досуга и общения обучающихся, группового просмотра кино- и видеоматериалов, организации сценической работы, театрализованных представлений, обеспеченных озвучиванием, освещением и мультимедийным сопровождением; для выпуска школьных печатных изданий, работы школьного сайта ( в соответствии  с  п. 24 ФГОС СОО)

- недостаточно обеспечена возможность включения  в проектную и учебно-исследовательскую деятельность, проведения наблюдений и экспериментов, в том числе с использованием учебного лабораторного оборудования цифрового (электронного) и традиционного измерения, виртуальных лабораторий, вещественных и виртуально-наглядных моделей и коллекций основных математических и естественно-научных объектов и явлений ( 54,5%); возможность организации художественного творчества с использованием современных инструментов и технологий, реализации художественно-оформительских и издательских проектов ( 27,2%); возможность создания материальных и информационных объектов с использованием ручных инструментов и электроинструментов, применяемых в избранных для изучения распространенных технологиях (индустриальных, сельскохозяйственных, технологий ведения дома, информационных и коммуникационных технологиях) (54,5%); возможность проектирования и конструирования, в том числе моделей с цифровым управлением и обратной связью, с использованием конструкторов, управления объектами; программирования ( 18,18%); возможность исполнения, сочинения и аранжировки музыкальных произведений с применением традиционных народных и современных инструментов и цифровых технологий (45,4%); возможность занятий по изучению правил дорожного движения с использованием игр, оборудования, а также компьютерных технологий (54,4%); доступ в школьной библиотеке  к информационным ресурсам Интернета, учебной и художественной литературе, коллекциям медиаресурсов на электронных носителях, к множительной технике для тиражирования учебных и методических тексто-графических и аудиовидеоматериалов, результатов творческой, научно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся ( 81%);
Кадровое обеспечение

- на 01.09.2019г в общеобразовательных организациях района насчитывается 226 учителей-предметников, из них 179 чел. работают по программам среднего общего образования;

-44 % педагогов имеют курсовую подготовку по ФГОС;

Нормативно-правовое обеспечение

- в муниципальном органе управления образованием сформирован банк нормативно-правовых документов по ФГОС СОО, утвержден план введения ФГОС СОО в муниципальных общеобразовательных организациях ( приказ Управления образования № 486 от 30.12.2019г «О переходе на ФГОС СОО»);

- создана муниципальная рабочая группа по переходу на ФГОС СОО ( приказ Управления образования № 486 от 30.12.2019г «О переходе на ФГОС СОО»);

- в 100% образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования созданы рабочие группы по переходу на ФГОС СОО, разработаны приказы о переходе ОО на обучение по ФГОС СОО и утверждении плана введения ФГОС СОО, о разработке основной образовательной программы среднего общего образования, об утверждении программы (плана) ОО по повышению уровня профессионального мастерства педагогических работников; 

- образовательными организациями определен перечень локальных нормативных актов ОО, в которые требуется внести изменения, начата работа по внесению изменений в должностные инструкции сотрудников ОО;

- образовательные организации планируют к реализации следующие модели формирования образовательных траекторий обучающихся на уровне среднего общего образования: профильные классы ( универсальный профиль) - 45,5% ( 5 организаций) и индивидуальные учебные планы (ИУП) с углубленным изучением отдельных предметов- 45,5 % ( 5 организаций);

-из 125 учащихся, планирующих продолжить обучение в 10 классе 48 чел. выбрали минимальное для изучения количество предметов-11-12, 71 учащийся определили перечень из 13-17 предметов с включением элективных курсов, 6 учащихся выбрали более 17 предметов и элективные курсы.

Финансово-экономическое и материально-техническое обеспечение

- в муниципалитете определен объем расходов, необходимых для реализации ООП СОО и достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования, а также механизма их формирования (Решение Земского Собрания Володарского муниципального района от 26.12.2019г. № 627 "О районном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы");

- в соответствии с п. 24 ФГОС СОО 100% образовательных организаций обеспечивают соблюдение санитарно-гигиенических норм образовательной деятельности (требования к водоснабжению, канализации, освещению, воздушно-тепловому режиму, размещению и архитектурным особенностям здания организации, осуществляющей образовательную деятельность, его территории, отдельным помещениям, средствам обучения, учебному оборудованию); требований к санитарно-бытовым условиям (оборудование гардеробов, санузлов, мест личной гигиены); строительных норм и правил требований к пожарной безопасности и электробезопасности, установленным срокам и необходимым объемам текущего и капитального ремонта; требований к социально-бытовым условиям (оборудование в учебных кабинетах и лабораториях рабочих мест учителя и каждого обучающегося; учительской с рабочей зоной и местами для отдыха; комнат психологической разгрузки; административных кабинетов (помещений); помещений для питания обучающихся, хранения и приготовления пищи); требований охраны здоровья обучающихся и охраны труда работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность; требований  к транспортному обслуживанию обучающихся (при необходимости); требований  к организации безопасной эксплуатации улично-дорожной сети и технических средств, организации дорожного движения в местах расположения общеобразовательных организаций; требований  к организации безопасной эксплуатации спортивных сооружений, спортивного инвентаря и оборудования, используемого в общеобразовательных организациях;

- условия для инклюзивного образования, обучения детей-инвалидов и детей с ОВЗ созданы в 5 организациях;

- в образовательных организациях района отсутствуют цеха и мастерские в соответствии с профилями обучения, обеспечивающие условия труда в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями к безопасности условий труда работников, не достигших 18-летнего возраста; полные комплекты технического оснащения и оборудования, включая расходные материалы, соответствующие требованиям к условиям изученияучебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности в соответствии с учебными планами и планами внеурочной деятельности ООП СОО;

- малое количество ОО  имеют актовые, спортивные и хореографические залы, спортивные сооружения (комплексы, залы, бассейны, стадионы, спортивные площадки, тиры, оснащенные игровым, спортивным оборудованием и инвентарем), автогородки ( 18%); информационно-библиотечные центры с рабочими зонами, оборудованными читальными залами и книгохранилищами, обеспечивающими сохранность книжного фонда, медиатекой (27,3%);

Учебно-методическое обеспечение

- 100% организаций определили перечень предполагаемых к закупке учебников и учебных пособий для уровня среднего общего образования, в соответствии с  Приказами Минпросвещения России от 28.12.2018 N 345 "О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного  общего, среднего общего образования", от 8 мая 2019 г. № 233 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещений Российской Федерации от 28 декабря 2018 г. № 345» с учетом перечня предметов, планируемых к изучению на углубленном уровне;

-в муниципальном органе управления образования разработан план (разделы плана) методической работы, обеспечивающей сопровождение введения ФГОС СОО; организована консультационная методическая поддержка учителей по вопросам реализации ФГОС СОО; составлен план-график повышения квалификации учителей  по ФГОС;

Организационное и информационное обеспечение

- 100% образовательных организаций осуществили информирование учащихся и родителей о переходе на ФГОС СОО, осуществили выявление образовательного запроса обучающихся 9 классов и их родителей (законных представителей) , провели анализ возможностей ОО по организации углубленного изучения учебных предметов на уровне СОО, в том числе реализации образовательных программ в сетевой форме, планирование организации изучения учебных предметов на углубленном уровне;

- информирование организовано через сайты образовательных организаций и сайт Управления образования, информирование в рамках совещаний руководителей и заместителей, заседаний РМО, заседаний Общественного совета.

По итогам анализа можно выделить следующие проблемы готовности образовательных организаций к реализации ФГОС СОО:

1. В 5  образовательных организациях района, реализующих программы среднего общего образования, недостаточное количество учащихся для открытия 10 классов (запрос обучающихся на продолжение обучения в 10 классе должен быть удовлетворен).

2. Недостаточный уровень оснащенности образовательных организаций для реализации ФГОС СОО.

3. Невысокий процент педагогов, имеющих курсовую подготовку по ФГОС СОО. Отсутствие учителей астрономии (обязательный предмет).

4. Отсутствие учебных программ, учебников по обязательным для преподавания предметам ( Родной язык, Родная литература и т.д.)

5. Отсутствие программ элективных курсов, рекомендованных ГБОУ ДПО НИРО для реализации в 10-11 классах.

6. Отсутствие методических рекомендаций, регламентирующих  вопросы реализации ФГОС СОО.

Рекомендации по итогам анализа:

1. Провести заседание рабочей группы  по ФГОС СОО с участием руководителей образовательных организаций с целью выработки решения по выявленным проблемам. 

2. Активизировать деятельность образовательных организаций по прохождению курсовой подготовки педагогами, преподающими в 10-11 классах с использованием возможностей дистанционного обучения; каскадной модели ГБОУ ДПО НИРО ( по индивидуальному проекту учащихся); методической поддержки педагогов в межкурсовой период.

